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Olaszország nípszövdségi megbízást Kíván Abesszínia lelett
Az olasz-abesszin harctérről érkező je­

lentések szerint az olasz csapatok hétfői elő­
nyomulása azt eredményezte, hogy a déli arc- 
vonalat Szórnál! földön, Gerlogubiná! ki­
egyenesítették. A hírek arra mutatnak, hogy

az olaszok az arcvonal kiegyenesitésé- 
vel elérték azt, hogy az a bessz in ek nem 
vághatják el az olasz csapatokat Szo- 

máliföldtől.
\z angol haditódusitók jelentik, hogy Guksa 
hercegi Tigre tartomány átpártolt fejedelme, 
hétfőn résztvett De Bono tábornok hadita­
nácsán és biztosította a tábornokot, hogy a 
Makalc körüli benszülött lakosság lelkesedés­
sel fogadja majd az előnyomuló olaszokat és 
igen sok törzsfőnök fog átpártolni az ola­
szokhoz.

A Stefani iroda asmarai jelentése szerint 
a karavánok utasai azt beszélik, hogy

az Addis-Abebából a frontra vonuló 
ahesszin csapatok nagymennyiségű ipe- 
ritet (mérges gáz) visznek magukkal.

Mivel az abesszinek nem értenek a gázbom­
bák kezeléséhez, már több szerencsétlenség 
történt, amelyek során számos ahesszin ka* 
tona életét vesztette.

A Havas iroda londoni jelentése szerint a 
londoni ahesszin követség kormánya nevében 
válaszolt arra az olasz cáfolatra, amely sze­
rint az olaszok sem mérges gázakat, sem 
dumdum-lóvédé keket nem használnak Abesz- 
sziniában. A követség közleménye hangsú­
lyozza, hogy ezeknek a hadieszközöknek 
használatát az abesszínia! külföldi orvosi 
misszió hivatalosan megállapította. Ha az 
olaszok továbbra is ezekkel a módszerekkel 
élnek — mondja a közlemény —

lehetetlen lesz megakadályozni egyes 
feldühödött ahesszin harcosokat abban, 
hogy megtorlásokat ne alkalmazzanak 

a kezükbe került olasz katonákon.
Ahesszin forrásból eredő hírek szerint az 

elfoglalt területeken nagy az élelmiszerhiány 
és négy ember éhenhalt. Az olaszok állítólag 
a gyermekeket is felhasználják az útépítési 
munkálatoknál, amit valószínűvé tesz az, hogy 
maguk az olaszok is beismerték, hogy nehéz 
munkaerőt találni.

Megerősítik Skilave 
eMogíal&sát

Rómából jelenti a Havas iroda: Az olasz 
lapok haditudósítói

megerősítik azt a hírt, hogy az olaszok 
Gcrlogubitól délre elfoglalták Skilave 

helységet.
Nápolyi jelentés szerint a kikötőben 20 hajó 
áll utrakészen Keletafrikába, nagymennyist gu 
hadianyaggal megrakva. Hétfőn a Merano és 
a Sardegina hajó!-: futottak ki a kikötőből.^ 
Merano hajó fedélzetén 34 liszt, 140 alti<z

.. 350 közember, ezenkívül 109 öszvér és 5 
tábori kórház, a Sardegina hajón pedig 83 
tiszt, 101 altiszt, 2146 közlegény és nagyszá­
mú öszvér volt.

A Portsaid! jelentés szerint október 9. és 
16-a közt 8 olasz csapatszállító hajó 12.948 
katonával, továbbá 13 teherhajó és egy kór­
házhajó haladt át a Szuezi csatornán, ame­
lyekért összesen 45.044 font kikötő illetéket 
fizettek.

Újból elhalasztják 
a megtorlások alkalmazását

Gcnfből jelentik: Eddig 22 állam közölte 
a Népszövetséggel, hogy csatlakozik a fegy­
verkiviteli tilalomra vonatkozó első számú

megtorló rendszabályhoz. Hétfőn érkezett 
meg Belgium, Irak, Bulgária, Észtország és 
Norvégia hozzájárulása. Belgium a pénzügyi 
megtorláshoz is csatlakozik. Az Echo de Pa­
ris genfi jelentése szerint

a megtorló rendszabályokat csak no­
vember 15-én kezdik alkalmazni.

A Berliner Tageblatt addis-abebai külön- 
tudósítója jelenti, hogy amióta az első számú 
szankciót életbeléptették,

Abesszíniát valósággal elárasztják 
fegyver- és löszerküldeményekkel.

A négus katonai tanácsadói ennek folytán 
sokkal nagyobb bizalommal beszélnek a jövő 
kilátásairól.

A íiés'us elutazott a fővárosból
A Reuter iroda jelentése szerint a négus a legrövidebb időn beim a fővárosból 

"épkocsin Desiába megy. Desia az ahesszin csapatösszevonás főpontja és 250 kilóméterre 
fekszik Addis-Abebától északra. Kétszáz öszvér már elszállította a császári palota beren­
dezésének egy részét Desiába. Ezenkívül nagyszámú tehergépkocsi áll utrakészen.

Az északi fronttal helyreállították a telefonösszeköttetést. Sejum herceg aki a 
Makaletól északra fekvő vonalat tartja, távbeszélőn közölte a császárral, hogy az ola­
szok az Axum—Adna—Adigrat vonaltól délre megerősítik állásaikat. . ...

A Reuter iroda gondari jelentése szerint Kasa herceg csapatainak felvonulása északi 
és északkeleti irányba egyre tart. A harcosok csak éjjel menetelnek, nappal elrejtőznek, 
nehogy az olasz repülők megállapíthassák számukat. Az olasz repülök ezert egész ala­
csonyan repülnek és az egész terepet állandó tűz alatt tartják.

Suvich és Drummond 
tárgyalásai

Az olasz- ahesszin ügyben illetve az olasz- 
angol ellentét elsimítása ügyében serényen 
folynak a diplomáciai megbeszélések. Suvich 
külügyi államtitkár hétfőn Drummond angol 
nagykövettel tanácskozott. A megbeszélése­
ken' nemcsak a Földközi-tengeri félreértések 
megszüntetéséről, hanem az általános nemzet 
közi helyzetről is szó volt.

Londonban a diplomáciai tárgyalásokról 
az a vélemény, hogy

aligha érnek el rövidesen sikert, mert a 
megoldandó kérdések felette nehezek 

és bonyolultak.
Mindamellett megállapítják angol politikai 
körökben, liogv az utóbbi napok diplomáciai 
eseményei Igen megkönnyítették az eszme-
C CKA nemzetközi viszály elrendezésére irá­
nyuló diplomáciai tevékenység igen jó hatást 
tett tőzsdei körökre.

Newyorkbót élénkülést jelentettek, ami 
me"élénkitette a londoni piacot is.
Az'"angol állampapírok árfolyamának 
emelkedésére főleg Baldwin szombati 
beszéde volt hatással, amelyben beje­
lentette, hogy Nagybritánnia semmifé­
le elszigetelt lépést sem tesz. Baldwin 
beszédével foglalkozva az Osservatore 
Romano megállapítja, hogy a beszéd

elhangzása óta különösen tisztult a 
helyzet.

Kiemeli a lap az angol miniszterelnök beszé­
dének azt a részét, amelyben kijelentette, 
hogy cl sem képzelhető, hogy Anglia támadó 
szándékot tanúsítana a fasiszta Olaszország 
iránt.

Olaszország kívánságai
A Newyork Herald római tudósítójának 

jelentése szerint olasz részről indítványt tet­
tek Havainak az olasz-abesszin viszály rende­
zése érdekében. Laval most ezeket a javasla­
tokat az angol kormány elé terjeszti.

Olaszország népszövetségi megbízást 
kíván Tigre, Alissá, Harrar és Ogadcn 
tartományokra, ezenkívül követeli, 
hogy olasz, angol és francia tisztvise­
lők segítségével szervezzék újjá az 

ellop birodalmat.
Ezek a külföldi tisztviselők együtt dolgozná­
nak az ahesszin hatóságokkal. A Daily Mail 
római levelezője szerint nagy erőfeszítések 
történnek a megbeszélések sikeres befejezé­
sére, még a megtorlások alkalmazására ki­
tűzött határidő lejárta előtt, mert a megtor­
lások életbeléptetése még bonyolultabbá ten­
né a helyzetet.

Dircdaua városába, amely a DzsibuH- 
addis-abebai vasútvonal mentén fek­
szik, francia csapatok vonultak he,

I !
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ami a benszülött lakosság körében 
nagy nyugtalanságot keltett. A feszült 
légkörben incidensektől tartanak. A fe­
szültséget még kiélezi a négus bizal­
matlansága, aki aggodalommal figyeli 

Laval közvetítő kísérleteit.

Ezenkívül Franciaország semleges terület ki­
jelölését követeli Diredaua körül, ahova a vá­
rosba élő francia alattvalók légi támadás elöl 
menekülhessenek. Ezt a követelést azonban 
a császár Abesszínia felségjogi megsértésének 
tekinti. v

Egymáshoz láncolt abesszin harcosok
A Stefani iroda újabb részleteket jelent a déli arcvonalon, a Sebeli folyó^ ment^ 

lofolvt harcokról. F<zerint n?. olasrok előnyomulásuk során élő emberi t . ’ .ISSlíkkel találták magukat szemben. Az etióp parancsnokság.ujyanw.hár­
masával és négyesével egymáshoz láncolta a harcosokat, hogy meg ne szökhessenek. Ez 
a rendszer rávilágít arra, hogy az etióp törzs főnökök milyen kegyetlen középkori eszkö­zöket hasz^nak az uralkodó "törzs Altai leigázott népekhez tartozó harcosokkal szem­
ben. Eljárásuk egyik indoka, hogy Addis-Abeba urai mindig bizalmatlanok voltak az alta
luk elnyomott lakosággal szemben. , . , ,0 . tlL.L.antak F,pkNem messze a Sebelipalaktól, az olaszok óriási csontvázhalomra bukkantak. Ezek 
egy lázadó törzs maradványai, amelyet több évvel ezelőtt a szabad eg alatt felkoncoltak.

A Havas-iroda jelentése szerint az olaszok a bessz in ellentámadástól tartanak és 
megerősítik állásaikat az északi harctéren. Rövid időn belül komoly ütközetekre számí­
tanak. Az olasz eroditési munkálatok főleg Hadagamusnál, Agama tartományban folynak
ahol az olaszok a főtámadást várják. ,, . ,

A német távirati iroda asmaral jelentése szerint Ambe Alage kornyékén az abesszi- 
nck mintegy 50.000 harcost vontak össze. Az abcsszinek elöhaladása Makale .ele azonban 
c.-ak néhány hét mulva várható, mivel nagyon nehéz a csapatok ellátása.

Hétfőn az olasz haditörvényszék halálra ítélt két elfog tt abesszint, akiknél meg­
találták Morgantini olasz hadnagy különböző tárgyait. Morgan tini volt az Adna komi 
harcok első hősi halottja. A halálos ítéletet nyomban végrehajtottak.

Angol szén Olaszországnak
Londonból jelentik: Többheti szünet után

hétfőn ismét nagyobb szénszállítmányt 
indítottak útnak Angliából Olaszor­

szágba.
A mostani nemzetközi helyzet rendkívül nagy 
károkat okoz az angol széniparnak. A múlt 
évben egyetlen bányakerület 1,600.000 tonna 
szenet szállított Olaszországba.

Római jelentés szerint az abesszin ügyvi­
vő tegnap reggel elhagyta Rómát és Nápoly­
ba utazott, ahonnan hajón folytatta útját Ke- 
letafrikába.

A francia minisztertanács
Parisból jelentik: A francia kormány 

kedden délelőtt minisztertanácsot tartott. A 
kiadott hivatalos közlemény szerint Laval is­
mertette a kormány tagjai előtt az olasz- 
abesszin viszály ügyében folytatott tárgyalá­
sait. A minisztertanács egyhangúlag jóvá­
hagyta Lavalnak az ellenségeskedések meg­
szüntetése érdekében kifejtett tevékenységét. 
Lava! hangoztatta, hogy

a Paris, London és Róma között folyó 
tárgyalások máris enyhülésre vezettek.

A kiszivárgott hírek szerint Laval minisz­
terelnök már megkapta Rómából azokat a 
feltételeket, amelyek mellett Olaszország 
hajlandó lenne beszüntetni a hadműveleteket. 
Francia politikai körök nézete szerint az 
olasz feltételek nem sokban különböznek 
azoktól, amelyeket Mussolini még az ellen­
ségeskedések megkezdése előtt hangoztatott.

Az olasz kívánságoknak legnehezebben 
elfogadható pontja az, hogy az ola­
szok összefüggő földsávot akarnak 

Eritrea é* Olasz Szomáli között.
Párisban bizonyosra veszik, hogy Lavalnak

már eddig is eredményes közvetítő munkája 
további sikereket fog elérni.

Áduai jelentés szerint Badoglio tábor­
nok, az olasz hadsereg vezérkari főnöke teg 
nap megérkezett az északi harctér főhadi­
szállására, Áduába.

Berlini jelentés szerint Göring lapja, az 
Essener Nationalzeitung az olasz-angol vi­
szály óta elsőizhen foglal állást Olaszország 
mellett. A lap Mussolinihoz fordul és a né­
met-olasz barátság fontosságát hangoztatja.

Közvetlen obsz-abssszin 
tárgyalások ?

Parisban úgy tudják, hogy
az olaszok közvetlen tárgyalásokat 

kezdtek Abesszíniával.
Napok óta tartja magát a hir, hogy Da Vinci 
követ azért maradt Addis-Abebában, mert 
Mussolini diplomáciai szerepet szánt neki a 
már megindított, de főképen a közel jövőben 
megindítandó olasz-abesszin tárgyalásokban.

A bátor tábornokáé
Londonból jelentik: Az Exchange Tele­

graph szerint a négus külön futárral arany 
vitézség! érmet küldött egy abesszin nőnek, 
Hakte Mihajle tábornok a Dolo körüli erő­
dök parancsnoka feleségének. A tábornok az 
erődök építését vezette, amikor felesége je­
lentette, hogy olasz előőrs közeledik.

A tábornok csapataival egy erdőbe 
menekült és nem volt hajlandó az ola­
szokkal szembeszállni. Erre az asz- 
szony öszvérre ii!t és nagyobb abesz- 
szin csapattal megtámadta az olasz elő­

őrsöket.
A lövések zajára újabb abesszin csapaterő- 
sitések érkeztek és visszaszorították az ola­
szokat.

Nemzeti immkakíKb néven 
uj képviselői kink alakult
Tegnap délelőtt fél (.izénkét órakor Lov- 

rcncsics Iván, dr. Pinterovics Joszif és dr. 
Koszit** Mirkó képviselők felkeresték Csi­
nos Sztcvant, a szkupstina elnökét és be­
jelentettek, hogy nemzeti munka klub néven 
uj képviselői klubot alakítottak, amelv nck 
35 tagja tan és ezért helyiséget kérlek a 
házclnöktől a klub céljaira.

Az uj klub 35 tagja közül 15 a dráva- 
báns.'igi, 11a szávabánsági és 9 a vojvodinai 
képviselő. A klubot egyelőre Lovrcncsics- 
ből, dr. Pinterovicsból és dr. Koszicsból 
álló háromtagú direktórium vezeti, amely 
tárgyalásokat folytat líafaj’o,ics Zalkával, 
liogy tiz hívével, akik a volt demokrata párt 
tagjai voltak, szintén belépjen a klubba.

A jugoszláv radikális egység tegnap 
délelőtt ülést tartott, amely után kommüni­
két adtak ki, liogv délelőtt 10 —12 óra kö­
zött ülést tartottak, amelyen a továbbszer- 
vezcscn kívül a földmix esadósságról és a 
tisztviselői fizetéscsökkentés módosításáról 
beszéltek.

l'ífHímcasBisíMc® ?
Tiszteletié’ értesítem a nagyérdemű közönségei, 
kény tánc‘kólámban csat3?tö*i8n, okóber 
24-án kezdem meg a második
ö heles íártCiíurzusí
A tandíjat nem műszál eg\ szerre kifizetni.

Minden vasárnap este 8 11-ig vendégest
5 tagú Jadran Jazz-zene — Tliztelettel

Nemes Dracutin ok1, tánctanár 
Jovatis Suboticeva u, 3. sz.( az Olympia melleit)

HALLÓ.
A japán hadügyminisztérium egyik magasran 

ju személyisége n kivetkező ny.latkoza ot tette a 
Ljtó képviselői előtt: „Ha a szovjet befolyása alatt

külső Mongolin fenyegető magatartást tanúst 
ana Mendzsuria irányában, kénytelenek lennénk 
egyverhez nyúlni. Ugyanígy válaszolunk mmden 
,|yan kísérletre amely Északkma nyugtalamtásat 
:élozná. Szilárdan elhatároztuk, hogy minden árCn 
negakadályozzuk a .vörösök' betereset ezekre a 
erőietekre. A szükséges mtézkeaesek toganatosr 
ásától akkor sem állunk el. ha Szovjetoroszerszág 
lábcruval fenyegetne bennünket, meg vagyunk ku 
{önben győződve arról, hogy Szovjetoroszország 
ncm avatkozna be ha mi külső Mongo,iában kez 
belépnénk. Egyelőre semmilyen komoly ck sin 
c?en amely szükségessé tenné fegyveres kozbi le 
pésünket, de a legkisebb incidens is kihívhatná ezt.

A „Ncvvyork Herald" párizsi kiadása azt a 
losanHesei hirt közli, hogy Buster Keatont, a köz­
ismert filmkomikust megfigyelésre elmegyogym* - 
zotbe szállították. Buster Keaton elszállítása alkal­
mával annyira nyugtalan volt, hogy a mentokpc.% 
kényszerzubbonyt kellett rá adniuk. Az elmegyóg> 
intézet orvosai kijelentették, nem tudjak, uiegal- 
lapitani, hocv végleges elmebaj tünetei mutatkoz 
nak-e a művésznél vagy pedig csak átmenetileg 
r( ppantak össze az idegei, a legutóbbi influenza

Tegnap ült össze az angol alsóház feloszlatása 
előtt utolsó ülésére. A három napig tartó ülésen 
kizárólag külpolitikai kérdéseket vitatnak meg. A 
vitát Sir Samuel Hoare külügyminiszter nyitotta 
meg. A kormány részéről Neville Chamberlain 
pénzügyminiszter, Macdonald a titkos tanácselnö 
ke és Eden népszövetségi miniszter a vita végén 
szóiéinak fel Baldwin miniszterelnök csütörtökön 
este szólal fel és válaszol az ellenzéknek a vita 
során ehangzott beszédeire, A parlament feloszb 
tása pénteken történik meg a szokásos ceremónia 
közepette, A felsőházban a lord kancellár, az «isó 
házban pedig a parlamenti elnök olvassa fel a 
királyi kéziratot a feloszlatásról. Az alsóház fel­
oszlatását a nemzethez intézendő kiáltványban 
közük. Baldwin miniszterelnök tegnap hosszabban 
tárnyalt Eden népszövetségi miniszterrel és együk 
lesen állapították meg azt, amiről Baldwin a par 
lament ülésén beszélni fog.

Nápoly környékén borzalmas ciklon pusztító!!. 
Trapaniában nyolcvan húz dőlt romba. Ezenkívül 
több ház annyira megrongálódott, hogy lakóikat ki 
kellett lakoitatnia, a házakat pedig lebontani. A kár 
igen nagy. Emberéletben szerencsére nem cselt 
kár.

Zürichben havazott és a hő 20 centiméter ma 
gasan borítja a földet. A hőmérő 0 fokét mutat 
nulla alatt. Franciaországban is erősen lehűlt a 
levegő, a magas hegyekben mindenhol havazik,

A délwalesi bányamunkások szövetsége újból 
elrendelte a munkásoknak, hogy hagyják abba a 
sztrájkot és lépjenek munkába. A második felszó­
lítás ellenére! is még mindig 15.000 bányász sztráj­
kol, akik közül 450 a tárnákban tartózkodik és 
nem akar feljönni, de nem is engednek senkit sem 
le a tárnákba.

Ga'actcl nem messze lezuhant egy „Jupiter 
tipusu román bombavető repülőgép és kigyulladt. 
Egy hadnagy és két őrmester meghalt, a nie ha 
nikus megmenekült.

Magyarország területén fényes ünnepségek kö­
zött ülik meg Liszt Ferenc a nagy magyar zene­
szerző halálozási napjának ötvenedik évforduló i . 
Az ünnepséget a budavári koronázó főtemplomba^ 
kezdődött, ahol Liszt koronázási miséjét adták elő. 
Estp az operában nagy díszelőadás volt, amelyen 
Horthy Miklós kormányzó és felesége, valamint n 
kormány és diplomáciai kar is megjelentek. Tegnap 
délben a Vigadóban leleplezték a Liszt emléktá.b 
lát.

A délamerikai St. Vincent szigetén súlyos 
munkászavargások törtek ki. A munkások, akik 
nagyrészt feketék, megtámadták a hivatalokat és 
üzleteket és összercmbolták. Mivel a rendőrség fel 
szólitására sem szüntették be a rombolást, a rend 
őrök fegyvert használtak, aminek következtében 
hárem munkás meghalt, többen megsebesültek.

A bukarest-dornavatrai vasútvonalon rablók 
megtámadtak egy mofcoroshajtányt, amelyen négy 
magasrangu vasúti tisztviselő továbbá egy mérnök 
ült, A rablók a pályatestet kidöntött fatörzsekkel 
eltorlaszolták és amikor a hajtány odajött, »őrtüzet 
adlak a bentülőkre. A rablók az utasokat tel jósén 
kifosztották, elvették hatszázezer lei készpénzüket, 
a mely Ml a pályamunkátokat kellett volna kifizet­
ni, sőt mér a ruhájukat is elszedték.

• ♦ maS*-
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jLelarlóz látták Gájics Milán volt szüli o-
ticai iskolaigazgatót

Csalással és okírathamisitással gyanúsítják

re
A szuboticai államügyészség rendeleté- 
a rendőrség
letartóztatta Gájics Milan volt is 
kolaigazgatót, akit csalással és ok 

iratliamisitással vádolnak, 
rAlin« n rryanu szerint 37 vasúti alkalma- 
zottnak hamis iskolai bizonyítványt adott,
ezenkívül pénzért állást igéit.

Sztipics Jovan tavankuti lakosnak meg- 
liogy kinevezte ti a vasúihoz. El isígérte,

vezette a vasutigazgalóság épületébe, ahol 
egy hivatalos helyiségben bemutatott neki 
egy magas urat, azzal, hogy az u közleke­
dési osztálynak a iőnökc, ez megígérte, 
hogy állást fog kapni a vasútnál. Sztipics 
erre ezer dinárt adott uájiesnak, áld né­
hány nap múlva végzést adott neki, hogy 
kinevezik a vasútállomásra. Sztipics erre 
az állomásra ment, ahol a főnök megálla­
pította, hogy a végzés hamis.

Örökre
noviszádi ármllásál

4Segyelőre «győztese a noviszácil cípéSixek .
A noviszádi cipészeknek a Bata ellen 

indított elkeseredett harcában kedden nagy­
jelentőségű fordulat következett be.

Növi szád város elöljárósága, mint 
císöíoku közigazgatási bíróság örök 
re betiltotta a noviszádi Bata fiók 
működését cs az üzletvezetőt su" 

lyos pénzbírsággal büntette meg.
A betiltás előzménye a noviszádi Bata­

fiók legutóbbi nagyszabású olcsó darusítása 
volt. A noviszádi Bat a-fiók — mint isme­
ve tes — szeptember közepén azt hirdette, 
hogy többezer pár cipő érkezik, amelyeket

az eddigi áraknál .10 százalékkal ol­
csóbban ad cl,

mert kis gyári hiba található rajtuk. A kö­
zönség erre valósággal megrohanta Bata 
üzletét és

néhány hét alatt 12.000 pár cipőt 
vásároltak Határnál.

Dalának ezzel az akciójával szemben a ci­
pészek sem maradtak tétlenek, hanem eré­
lyes mozgalmat indítottak, hogy a Hatósá­
gok tiltsák be ezt az olcsó elárusitást. 
Közben egy-egy elkeseredett munkanélküli 
cipész két ízben is beverte Bata üzletének 
kirakatüvegét.

A cipészek mozgalmának most meg is 
lett az eredménye, amennyiben a városi elöl­
járóság kedden nyilvánosságra hozott itéle 
tévéi

örökre megtiltotta Bálának, hogy 
Noviszádon elárusitási fiókot le l«r 

sitsen.
Az Ítélet indokolásában megállapítja, hogy 
Bata noviszádi üzletvezetője, Rukavina Iván 
megsértette az ipartörvény rendelkezéseit, 
amennyiben a hírlapokban hirdetést tett köz 
zó és üzletének kirakatában is hirdette, 
hogy 12.000 pár cipőt az eddigi árak 50 
százalékáért ad cl, amivel a közönségnél

azt a liitct keltette, hogy végkiáru. 
sitást rendez,

holott végkiávusitásra a hatóságoktól nem 
kért engedélyt. A városi elöljáróság ezért 
Rukax ina Ivánt

összesen 9000 dinár pénzbüntetésre 
Ítélte,

ami nemfizetés esetén husznapi elzárásra 
változtatható át és eltiltotta attól, hogy 
Bata fióküzletét, mint üzletvezető vezesse. 
Ezenkívül az elöljáróság örökre megtiltotta 
Batának a Noviszádon való árusítást.

A pénzbüntetést a dunabansági ipari 
szakiskolák javára fordítják.

Az Ítélet ellen Rukavina 15 napon belül 
felebbezhet a báni hivatalhoz. A báni hi­
vatal döntése ellen a közigazgatási bíróság 
hoz lehet felebbezni.

Az Ítélet nem rendelkezik arról, hogy 
Bata noviszádi fiókintézetét mikor kell be­
zárni.

Tizennyolc évet kaptak a noviszádi karácsonyi rablók
Két gyanúsítottat felmentettek

Az elmúlt óv karácsonyának éliitalos 
csendjét Noviszádon vakmerő rablótámadás 
zavarta meg. Két fiatalember megtámadta 
és kirabolta Bábics Milan noviszádi tra- 
fikost.

A támadás este történt, amikor Babies 
bezárta a Safarikova uccán, a Moulin Rouge 
mulató előtt lévő bódéját és hazament a 
Kiszacska ucca 3íi. szám alatt levő lakásába. 
Alig, hogy belépett a ház kapuján

egy fiatalember ugrott elébe cs re
V»1 vérrel a kezében megállásra szó 

litotta fel.
A trafikos dcrmcdlen hőkölt vissza, és ek­
kor egy másik fiatalember ugrott hozzá, 
s egy vastárggyal

többször fejbeütötte.
Bábin összeesett, mire az ismeretlenek ma­
gukhoz vették a pénztárcáját és elmenekül­
tek. A pénztárcában mindössze néhány száz 
dinár volt. __

KÜLFÖLDI TÖZSDEZÁRLATOK
A dinár árfolyama: Budapest 7.S0—7.95, Becs 

8,81—8.90, Prága 52.85—53.25, Berlin 5.60—5.«0, 
London 215..00.

Zürich: Beogárd 7.00, Pária 20.20 húrom ne­
gyed, London 15.10, Nowyork 507. bárkin ncgje.i. 
Brüssel 51.30 Miláné 24.03. Madrid 41.25, Ampler

A kél támadót, Joldasevics Pancso növi 
szádi péksegédet és Rumencsik István má­
zolósegédet hamarosan letartóztatták. A 
rablók kedden kerültek a noviszádi tör­
vényszéken Pctrovics Bozsidár hármastana- 
csa ele. Kívülük a vádlottak padj ara ültet 
ték Szimics Iván és Sztankovics Ncnád no- 
viszádi munkásokat is, akiket azzal g> a 
nusitottak, bog}' szintén részivé ttok a rabló- 
támadás előkészítésében.

Joldáscvics és Rumencsik a bíróság 
előtt beismerő vallomást tettek. Kimondták, 
hogy előre megbeszélték a rablótámadas 
tervét. Azzal védekeztek, hogy nyomoruk 
késztette őket az erőszakos utón való pénz­
szerzésre. .. ..

A másid két vádlott tagadta bűnös­
ségét. . . .... ,.A bíróság a bizonyítási eljárás után
Joldáscvicset és Rumcncsikct egyformán 9 
—9 évi börtönre ítélte. A másik két vád­
lottat felmentette.

dam 208.60, Berlin 123.50, Prága 12.72, Varsó 57.80, 
Bukarest 2.50.

_Bécsi sertésvásár, október 22. Felhajtás 5300
hússertés és 0314 zsirsortés. Irányzat élénk Arak 
Élősúly-kilogrammonként: Elsőrendű zsirsertos l.rw 
—1.70, öreg 1.35—1.10, paraszt sert és 1.54—1.68, 
hússertés 17,0—1.75, kivételesen 1.80 shilling.

A fogkő ártalmas!

M

B
Sii:!.,
íiiHik

Fogkő 
ellesi 

meg* ód

at

A
unt

SARC

FOGKO ELLEN

HÍREK
tnmninninrmimtra'.naramimuniimmnmimimDumimtmmiiii

Szerkesztőség es kiadóhivatal:
Novfezíd, KraJya Petra 30. I. emelet

Telelőn 21—37, éjjel 20—58. 
Postacsckkszámla s Zagreb, 46.692

Eifillzth’s óra 1 hónapra 16.— dinár,
3 hónapra 50.— dinár

Megjelenik héttő kivételével mindennap reggel.

Időjárás. Dél- és Détkeleteurópában fel­
hős-esős idő volt. Európa nyugati és közép­
ső részein helyenként derüléssel érezhetően 
lehűlt a hőmérséklet, mig Keleteurópában 
még felhős és esős idő uralkodik. Jugoszlávia 
egész területén felhős idő volt, a nyugati és 
északi részeken esővel. A hőmérséklet csök­
kent. A legalacsonyabb hőmérséklet Caribrod 
ban 5, a legmagasabb Kovilyacsán 27 fok.

Idö.ióslás: Felhős, esős idő várható, to­
vábbi hősüllyedéssel, különösen az északi ré­
szeken.

— Látogatások minisztereknél. Rodics 
Rafael beográdi érsek tegnap délelőtt felke­
reste dr. Miskulin igazságügy minisztert. — 
Komnenovics Mirko testnevelési minisztert 
tegnap délelőtt meglátogatta gróf de Dem- 
pierre francia követ.

_ Jugoszlávia uj berlini követe. Őfel­
sége II. I’etar király nevében a királyi ré­
gen sség Cincár—Markovics Alekszandar ed­
digi szófiai követet Jugoszlávia berlini kö­
vetévé nevezte ki.

— Dunahánsági közigazgatási ti- Avise, 
lök áthelyezése. A belügyminiszter Jovano- 
vics Pantelijc pancscvói járási segédt ilkart 
hasonló minőségben a kovini járáshoz, Csur- 
csics Milos szentai rendőrségi segédtitkárt 
a dunai báni hivatalhoz, Malesevics Voji• 
szláv szkopl jci tisztviselőgyakornokot a pan­
cscvói járáshoz helyezte át.

_ Kerületi cspcTCsgyülés Szuboticátn.
A szuboticai és bácskatopolai kerületek es­
peresei kedden reggel kilenc órakor tartot­
ták meg szokásos félévi értekezletüket Szu- 
boticán a szent rokusi pléhánitui. Az érte- 
kezleten Ráics Balács püspöki vikárius cl 
nökölt, aki a tanácskozás előtt misét cc 
lcbrált a rókusi fcmplomban. Az egyházke­
rület esperesei fontosabb kérdéseket tár­
gyaltak. ....

— Szabadságon a szomhori városi io- 
számvevő. Karakasevics Szirma, Szombor vá 
ros főszámvevője harminc napi szabadságra 
ment.

— Risztics Olivér a római St. Cecília 
konservatórium, Eurico Mainardi müvészosz- 
tálvának tanulója cselló-órákat ad kezdők és 
haladók részére. Cim: Noviszád, Mileticseva 
ulica 34.

— Hli esőkabátok, őszi- és télikabáfok, 
legújabb bécsi és párizsi motfellev, kaphatók 
Fischer I. és Fia cégnél, Noviszádon.

• ;,j

alia

I l



JPP5 október 23,

— Az amerikai fegyvergyárosok elitéit 
foglyokon kísérleteztek. Dorothy Detzer ame
rikai írónő a nemzetközi női szövetség 
(Women's International League) londoni ér­
tekezletén tartott beszédében érdekes részle­
teket közölt a washingtoni szenátus hadiipar- 
vizsgáló bizottságának tárgyalásairól. Ame­
rikai fegyvergyárosok eskü alatt vallották a 
bizottság előtt, hogy rábírtak cgv délameri­
kai kormányt, adjon a laboratóriumoknak 
elitélteket, akiken a mérges gázok hatását ki 
lehessen próbálni. A foglyokat tényleg kihoz­
ták börtöneikből és a kísérletek „igen ki- 
elégitőek“ voltak. Ezután azt kellett bizo­
nyítani, hogy az emberi testet érő golyó nem 
veszti el alakját, de miután az érdekelt kor­
mány nem volt hajlandó „eleven emberi húst“ 
a kísérlet céljaira átengedni, a gyár vegyé­
szei élő emberi testhez hasonló mühust ké­
szítettek.

— A noviszádi katolikus jótékony no- 
egylet csütörtök délután öt órai kezdettel 
tartja szokásos teadélutánját, amelyre ezúton 
is meghívja tagjait.

— Lekésett a főnyereményről. Egy lyoni 
kereskedővel kínos játékot űzött nemrégiben 
a sors. A sorsjegvhuzás előtti este a keres­
kedő vásárolt egv sorsjegyet. Több sorsje­
gyet adtak a kezébe és ő rövid habozás után 
kíválosztotta azt a számot, mely tetszését 
legjobban megnyerte. Mikor ki akaita fizetni
az árát, vette csak észre, hogy nincs nála
pénz. Kijelentette erre, hogy azonnal haza­
megy és újra visszajön a pénzzel. Csakhamar 
vissza is tért, de ekkor már közölték vele, 
hogy ezt a számot időközben egy hölgy meg­
vette s igy már csak egy másiit szám áll ren­
delkezésére. A húzás után azonban kiderült, 
hogy az orra előtt megvásárolt szám nyerte 
az 1 milliós főnyereményt...

— Értesítése. A november 5. és 6-i II. 
osztályú húzásra szóló sorsjegyek már kapha­
tók a’főárusitónál: Lusztig Lajos banküzleté­
ben, Noviszád. . „

_ \ , Gyűrűs zsidó“ Sztaramoravuan.
A Krivaja rendezésében a bajinoki műked­
velő ifjúság vasárnap nagy sikerrel mutatta 
be a „Gyűrűs zsidó“ c. háromfelvonásos 
zenés vígjátékot. A műkedvelők kitűnő já­
tékká! lepték meg a közönséget, amely zsú­
folásig megtöltötte a nézőteret s az elő 
adást többször szakit itta meg viharos tet- 
szésnvilxánitásokkal. A női szereplők kö­
zül Kollár Böske, Braun Ilonka és Lapp 
Ilonka játéka magaslott ki, a férfi főszere­
pet Zsigmond Sándor alaki!otta, aki egy­
ben a rendezés nehéz munkáját is végezte. 
Mindkét minősegében elsőrangút nyújtott. 
Az említetteken kívül még Svraka Antal, 
Pénzes György, Schauer Ilonka. Kovács 
László, Rattmann Kató, Ormos Sándor, Mil- 
kovics Klári, Odri György, Erdélyi László, 
Kovács Irén, Lakner Lőrinc cs Lukács Je­
nő kaptak sok megérdemelt tapsot. A súgó 
tisztjét Lukács Jenő látta cl. A nagysze­
rűen sikerült előadást rc.ggclig tartó tánc 
követte.

— Uj hangosmozi Sztaramoravicán. A
Polgári Kaszinó nagytermében vasárnap han­
gos mozi nvilt meg, amely minden szombaton 
és vasárnap előadást tart. Nemes Sándor a 
mozi tulajdonosa gondoskodik arról, hogy 
kitűnő és változatos programmot adjon ven­
dégeinek. A bemutató nagyszerűen sikerült.

— Énektanítás rádió utján. Parisból je­
lentik: A Paris—PPT állomás e héten kezd­
te meg nz iskoláknak szánt előadásai so­
rán, a rendszeres énektanítást. Az oktatás­
ban különös gondot fordítanak a karének­
re. A rádió-énektanítás kísérleti eredmé­
nyétől teszik függővé, hogy a jövőben eset­
leg más, alkalmasnak mutatkozó tárgyak 
tanítását is megpróbálják.

II. osztWy húzása wtv. 5 ás 6-án

2 ni jutalom! 48 nagyobb nyeremény!
SorsieQvek kaphatók a főelárusitónál

LUSTIG 1JU0S Äzt;

ne^hali <ez£a» emlier,
aki nem tudott az olasz-abesszin háború­
ról. Pedig a legjobban talán őt érkedclte 
volna a dolog. Őt, aki folyton a leszere­
lés érdekében dolgozott: Henderson Ar­
túrt. Talán a Sors gúnyos kézlengyitése 
volt ez, amellyel éppen akkor söpörte le 
az élet színpadáról Henderson Artúrt, ami­
kor bebizonyosodott, hogy minden mun­
kája hiábavaló volt. A Sors általában sok 
iróniával festette alá Henderson pályafu­
tását. Mint a békéért küzdő munkáspárti 
politikus Anglia háborús minisztere lett. 
Mint a leszerelési értekezlet elnöke pedig 
tehetetlen tanúja volt a világtörténelem 
lgnagyobb arányú fegyverkezésének. — 
Kompromisszummal, jó akaratra apelláló 
szép szavakkal akart eredményt elérni a 
nemzetközi fegyvergyári kartell ellen. A 
legválságosabb percekben úgyszólván tel­
jesen egyedül tartotta a lelket a leszerelé­
si konferenciában: Magas sziliár alakja 
mintha Don Quiljot-ra emlékeztetett vol­
na. A leszerelési értekezletet óvatosságból 
be sem rekesztette, csak elhalasztotta az 
ülésezést. Leszerelési értekezlet tehát még 
ma is létezik... Vagy talán már előbb ki­
múlt, mint Henderson Artur, aki mégis el­
ért valamit, úgy halt meg, hogy nem tu­
dott a háborúról. (t- b. i.)

***
— Beszállították a szuboticai törvény 

szék fogházába a szerdai szürkülő gazdái, 
kod ót. Máté Flórián 30 eves szentai gaz, 
dálkodó, mint jelentettük, vasárnap délután 
Szenla külvárosában a Janova telepen kony­
hakéssel mcllbeszurta Döme Mariskát, aki 
elutasította a legény udvarlását. Mátét, aki 
a vérengzés után önként jelentkezett a rend­
őrségen, kedden beszállították a szuboticai 
törvényszék fogházába. A súlyosan sérült 
Döme Mariskát a szuboticai közkórházban 
ápolják.

— Öngyilkosságot kísérelt meg egy szu 
botieai földműves. Tikvicki Iván 41 éves 
szuboticai földműves hetedik kör Valjev- 
szka ucca 13. szám alatti lakásán zsir- 
szúdaoldalot ivott. Tikviikit, aki ismeret­
len okból akart megválni az élettől, súlyos 
belső sérüléssel szállították a kórházba.

— Felmentetlek cgv államvédelmi tör 
vény alapján vádolt gojtlobrai bankigazga 
tót. A noviszádi törvényszéken kedden tár­
gyalták Schaeffer Anionnak, a gajdobrai 
takarékpénztár volt igazgatójának államvé­
delmi bünperét. Az államügyészség Sehncf- 
fert azzal vádolta, hogy Gajdobra története 
címen könyvet irt, amelynek egyes kitételei 
sertőek az állam részére. Schaeffer a bíró­
ság előtt azzal védekezett, hogy a könyvet 
még 1011-ben irta és csak a véletlen folytán 
maradt benne néhány ma már időszerűtlen 
részlet. A bíróság a vádlottat felmentette.

— Oltott mcszet evett egv szuboticai 
kisgyermek. Megrendítő gyermek szerencsét­
lenség történt hétfőn délután Szuboticán. 
Sulics Matild 18 hónapos kisleány szüleinek 
Napnyugati ugarok-beli lakásán az. udvaron 
játszadozott és egy őrizctlcn pillanatban 
oltott meszel evett. A szerencsétlen kisgyer­
meket életveszélyes állapotban szállították 
a kórházba.

BEOGRAD! ÉRTÉKTŐZSDE
Devizák: kínálat—kereslet dinárokban

London (egv font): 210.57—214.51, Paris (100 
frank): 289.57—288.53, Ncwyork (100 dollár): 4378.47 
—4342.15, Genf (100 svájci frank): 1431.20—1421 22, 
Milánó (100 lira): 357.75—354.07, Prága (100 cs. k.): 
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_ Nem keli az örökség. Londonból je­

lentik: Egy gazdag angol hölgy, Miss Agnes 
Symington, aki után 150.000 fontnyi vagyon 
maradt, házvezetőnőjére és szakácsnőjére 
hagyta házának használati jogát. Úgy intéz­
kedett, hogy életük végéig a házban lakhat­
nak. Az örökség váratlanul érte és nagyon 
meglepte a házvezetőnőt és a szakácsnőt. 
Kijelentették, hogy nem tudják igénybevenni 
mert ingyen lakhatnak ugyan a házban, de 
miből élnek közben? Visszautasítják tehát 
az örökséget cs elmennek uj szolgálati he­
lyet keresni.

— Leszúrta szerelmesét. Véres szerel 
mi dráma játszódott le hétfőn este Novi-
szádon a Szremac uccában. Lacsák Juliska
szóváltás köztien késsel hasbaszurt egy al­
tisztet, aki hosszabb ideje udvarolt a lány­
nak. A szerelmesek között cgyidő óta nézet 
eltérések jelentkeztek cs emiatt következett, 
be a véres esemény. Az altiszt a merénylet 
után \édeni akarta a leányt és azt állította, 
hogy ö akart öngyilkosságot elkövetni, de 
a x izsgálat folyamán kiderítették a valódi 
tényállást. A leányt letartóztatták. A se­
besült állapota súlyos.

— Noviszádi kerékpárok tolvaját fogták el Ku 
Ián. A ku'ai csendőrség letartóztatott több fiatas- 
emberből álló bandát, amelynek latrai beismert k, 
hogy Noviszádon különböző helyekről öt kerékpárt 
loptak cl. Egy kerékpárt a zsabalj-gyurgyevói or­
szágúton levő vendéglő elöl, egyet egy kiszácsi uc- 
cai ház elől, egyet a katolikus katedrális elől, kel 
tőt a Kralja Petra ucoából loptok el. A Noviszá- 
dón zsákmányolt, valamint az egyéb más helyek­
ről lopott kerékpárok a kővetkező márkájuak: Wof- 
fenrad, Vesta, Hanza, Ideal, Bex. Ardilla, Puch, 
Atlas es Steewcr. A tolvajbanda igen sok kerék­
párat lopkodott össze egé-z Bácska terütotcről és 
a gépeket Kulán raktározták el. A noviszádi rend­
őr,-\g felhívja azokat a noviszádi kerékpártulajdo­
nosokat, akiknek a kerékpárjait ellopták, hogy je­
lentkezzenek a rendőrség bűnügyi osztó'van és ha 
bebizonyosodik, hogy az ő kerékpárúk is a lopot' 
gépek között van, akkor megkapják jogos tulajdo­
nukat. A kerék párak egyelőre Kulán maradnak.

— Két lopás Noviszádon. A noviszádi 
rendőrségre tegnap két lopás ügyében ér­
kezett feljelentés. P. M. kifutó Vvjnnovirs 
Sztcvan hordár kofferjéből ellopott 800 di­
nár értékű különböző tárgyat. A rendőrség 
a megtevőéit fiatalkorút letartóztatta. — 
Strboju Brrmko sofőr, aki a Dungycrszk: 
sörgyárban dolgozik, feljelentést tett a rend­
őrségen ismeretlen tettes ellen, aki motor­
kerékpárjából elcsente 000 dinár értékű 
mágnesét. A nyomozás megindult.

— öngyilkos lett, mert ellopták a tehe­
nét. Petrovgrádból jelentik: Miloikovics Nata 
72 éves bókái asszonv nvomora miatt a kút­
ba ugrott és mire tettét észrevették, már ha­
lott volt. Az öreg asszonynak egv tehénkéje 
volt, amelyet két cigány kicsalt tőle azzal, 
hogv eladják. A cigányok elvitték a tehenet 
de többé nem tértek vissza. A veszteség felet­
ti bánatában követte el tettét az idős asz- 
szony.

— Kiásták Kánaán fővárosát. Jeruzsá­
lemből jelentik: Judith Krause-Marquct nrche 
ológusnő ásatásai során ősrégi, biblia' város 
romjait fedezte fel. A város neve May és .Mó­
zes első könyvében fordul elő. Ez volt a ká- 
naánbeliek fővárosa és az eddigi megállapí­
tások szerint Krisztus előtt 3000-ben épülhe­
tett. Sikerült kiásni a város templomát éc 
több főépületét, amelyek meglehetősen jó ál­
lapotban vannak. A romok között igen sok 
nagyértékü agyagedényt találtak.
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__ szénássy Károly liangversenyc Sztara- 

kauizsán. Szénássy Károly, a nagyhírű hege- 
liimüvész október 27-én Sztarakanizsán az 
ioarosotthon helyiségében hangversenyt ren- 
tz A hangversenyen Szénássyn kívül fellép 

1 'n siflis Irma operaénekesnő és Dickmann
;er°enc valamint dr. Diamant Ernő zongora 
művészek. A hangverseny után reggelig tartó 
tánc lesz. A hangverseny iránt Kanizsán nagy 
érdeklődés nyilvánul

— Az illír mozgalom. A noviszádi Nép 
egyetem előadássorozatának keretében Szá­
djáé Miliszav műszaki középiskolai tanár ma 
este 6 órai kezdettel előadást tart a Szerb 
katicában az illír mozgalomról.

— Két kényszeregyezség a noviszádi tör­
vényszéken. Blazsek József noviszádi mészá­
rosmester kényszeregyezség iránti kérvényt 
nyújtott be a noviszádi törvényszékhez. A 
bíróság helyt adott a kérelemnek és a köve­
telések bejelentésének határidejét november 
'Tó-ben, a tárgyalási napot pedig november 
30-ában állapította meg. — Spitzer Martin 
pe-trováci kereskedő szintén kényszeregyez 
séget kért, amelyet a bíróság elrendelt. A k 
vetélések bejelentésének határideje 1935. no 
vember 25. és a tárgyalás napja nevemben 30.

_November 16-án végzik ki Hauptmann
Brúnót. Newyorkbúl jelentik: Ncwjcrsey leg­
felsőbb bírósága november 16-ára tűzte ki 
Hauptmann Bruno kivégzését. Védője még 
most sem adott fel minden reményt és kétség- 
beesett erőfeszítéseket tesz, hogy megment-e 
védencét. Azt állítja, hogy a legutóbbi tár­
gyalás nem folyt 1c szabályszerűen s ezért 
felebbezést nyújtott be a felső bíróságok 
hoz. Hir szerint Hauptmannt ui szerkezetű 
viliamosszékkel végzik ki.

_ Az olasz nép szaporodása. Az Agen
zia d'Italia az olasz kormány abessziniai ak 
dójának igazolására nagy tanulmányt közöl 
az olasz népszaporodásról. E tanulmány sze­
rint 1871 óta Olaszország lakossága tizen- 
hatmilióötszáznegyvenőtezerrel növekedett. 
Ha a szaparodás tovább is ilyen marad, 
nemsokára kétszcrannyi lakosa lesz Olasz 
országnak, mint 1871-ben volt. „1950-re h: 
hát 50 millió ember fog élni azon a földön 
amely az 1871-es állapothoz viszonyítva ali 
néhány négyzetkilométerrel növekedett, álla 
pitja meg az Agenzia d'Italia. Már most szá­
molni kell azzal, hogy néhány év múlva egy 
50 milliós népnek, még pedig rendkívül élet­
erővel és mozgékonysággal felruházott nép­
nek kellene szorongani egy 310.177 négyzet- 
kilométeres területen, amely nagyrészt nél­
külözi a modern gazdaság alapvető természe­
ti forrásait.“ Végül azt a következtetést von­
ja le az Agenzia d'Italia, hogy Olaszországot 
dinamizmusa kényszerítő erővel irányítja a 
gyarmatosítás útjára.

— Vásárra ment és meglopták az or­
szágúton. Krausz József kulai szíjgyártó fel 
jelentést tett a kulai csendőrségen, hogy va 
sárnapra virradó éjszaka ismeretlen tettesek 
megkapták. Krausz áruval megrakott kocsi­
ján éjszaka a sztaribecse.it vásárra igyekezett 
és amikor Szrbibránt elhagyta, a kocsin elbó­
biskolt. Ezt a közelben járó cigányok valószí­
nűleg észrevették és az alkalmat felhasználva 
több lószerszámot lelaptak a kocsiról. Az el­
lopott tárgyak értéke 6000 dinár. A nyomo 
zás megindult. _

—- Lopják a kukor:easzárat <* temeri a 
határban. Uracs Antaltól 500. Vczmár Ba 
dótól 400, Bózsó Pétertől 320, és Gavrilo 
vies Gy ók ától 500 kése kukoricás zárat lop­
tak cl. A rendőrség és a csendőrség több 
nnpi megfigyelés után elfogta Pagven Szló­
ján, Bozsovics Gyúró és Dundur Pa jő mali 
gyurgyevói telepeseket, akik a lopásokat 
beismerték. Átadták őket az ügyészségnek- 

— Az idegrózkődtatás ellenszere. Lon­
donból jelentik: Az angol királyi sebészeti 
főiskola hosszú kísérletek után felfedezte 
a sérülések folytán előállt idegrózkódtat as 
ellenszerét. A szer, amelyet a hátgerincbe 
fecskendeznek, elszigeteli a sérült testrészt 
s ez megakadályozza, hogy súlyos ideg- 
impulzusok érjék az agyat és halált idéz 
zenek elő. A befecskendezés ideiglenes bé­
nulást okoz, amely az idegválság elmúlta 
vnl megszűnik.

—- Kanizsai hírek. Kanizsa városclnöke 
október 24-re városi közgyűlést hívott ösz- 
sze. — A hetipiacon két legény összeverte 
Sotyán János ludaspusztai béreslegényt. So- 
tyán súlyos sérüléseket szenvedett. — Va­
sárnap este az iparosotthonban jólsikerült 
400 terítékes vacsora volt. — Nadrljánon 
vasárnap avatták fel nagy ünnepélyesség­
gel a katolikus legényegylet és a gazdakör 
közös uj székhazát. Az avató ünnepélyen 
igen sok érdeklődő veit részt és képvisel­
tette magát több vidéki gazdakör is. Az uj 
gazdakört a falu legszebb részén építették 
lel közadakozásból. A fdavatóxinncpély után 
700 terítékes bankett volt, amelyen dr. Lo­
sonca Ede ügyvéd szép beszédet mondott. 
— Oroszlámos halárában vasárnap körva­
dászat volt, amelyen súlyos szerencsétlen­
ség történt. Szabó István 45 éves vadasz 
lövedéke véletlenül Bozsó Mihály 25 éves 
oroszlámosi hajtőt találta cl, úgyhogy a 
szerencsétlen legény azonnal meghalt. Az 
ügyben vizsgálat indult. — Dimovics Mar­
ton kanizsai cigány és két fia, Géza vala­
mint András vasárnap a Fópartközbcn ló­
vásárból kifolyólag összeverekedtek. A ve­
rekedésnek az lett a következménye, hogy 
Dimovics András és Géza fejükön és kar­
jaikon súlyos sérüléseket szenvedtek. A 
rendőrség mindhármuk elien meg in .itotta a 
vizsgálatot. — Turu János kültelki lak"s 
felszere és szalma kazla leégett. A kár 1700 
dinár. A kivonult tűzoltóság csak azon dol­
gozhatott, hogy a tűz terjedését megaka- 
dálv ózza.

— Szájául hírek. Kovács István, a bá'
náti apostoli kormányzóság vikáriusa, pre- 
’átuskanonok Peti ovgrádróí kíséretével, kö­
zöttük Gutjahr Károly titkár-konzultorral, 
autókirándulást tett Szajánba, ahol megíe- 
kamarás. espcresplcbános szőlőtelepcn a szü 
vetet. Végtelenül kedves meglepetéssel járt 
kintette Herrcsbacher Dénes pápai titkos 
a népszerű főpap megjelenése úgy a vendég- 
szerető házigazda, valamint munkásai kö­
rében. Közvetlen modorával itt is megnyerte 
a sziveket s a szociális egyensulyozottság 
nagy megnyugtató hatását keltette magas 
megjelenése.

— Egy fiatal orosz bányász fontos talál­
mánya. Nagyjelentőségű ipari találmányról 
számolnak be az orosz lapok. A feltaláló a 
Don-mcdence nagy szénbányájának egyik fia­
tal munkása, Viktor Sztanchanov. A fiatalem­
ber racionalizált eljárást talált fel, amelynek 
segítségével a szenet feldaraboló légnyomá­
sos fúrók munkaképességét sokszorosára le­
het felfokozni. Az eddigi eljárások alapján 
egy munkás hat óra alatt hét tonna szenet 
tudott apró darabokra vágni a régi készülék 
segítségével. Sztanchanov a munkafolyama­
tot különböző ötletekkel annyira leegysze­
rűsítette és kiaknázta, hogy hat óra alatt 10- 
tonnát sikerült feldolgoznia. Erre azután meg 
indult a bányában a versengés, mindenki re­
kordot akart javítani és ma már ott tartanak, 
hogy egyes munkásoknak sikerült hat cua 
alatt 3Í0 tonna szenet „apritaniok". Az eljá­
rás lényege tulajdonképpen a munkamegosz­
tás ü^ves megszervezése, úgyhogy a munkás­
nak nem kell semmi mással foglalkoznia, 
csakis a légnyomásos fúró kezelésével. Eddn, 
eerV munkás a hat óra munkaidőből mind­
össze három óra hosszat foglalkozhatott a 
készülékével, most pedig teljes hat óra hosz- 
szat Miután a munkások darabbért kapnak, 
keresetük hihetetlenül megsokszorozódott a 
fokozott teljesítmény következtében. Mint az 
orosz lapok Írják, vannak olyan munkások, 
akik hatórai munkával napi 500 rubelt is meg 
keresnek. A feltalálóból nagy kultuszt űznek, 
eljárását elnevezték ,,szt an eh an izmusnak , 
esry hires szovjet festővel megfestetik az arc­
képét és egyéb módokon ünnepük.

Az iskolában
Tanító: Mondd meg Móric, milyen ember 

az, aki enged, ha nincs is igaza?
— Okos ember.
Tanító: És milyen ember az, aki akkor 

is enged, ha igaza van?
— Nős ember.

— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel éhgyomorra egy pohár ter­
mészetes Farén c-ldz sei keserüvizet. Kegistr. 
od Minisztarstva soc. pol. i Nar. cár. o. br<
15. 485 od 25. V. 1935.

— Bezdáni hírek. Hétfőn Befejeződött 
a személy hajó forgalom a Dunán. Az utolsó 
jugoszláv gőzös vasárnap futott be a bez- 
dáni hajóállomásra, mig az utolsó expressz­
iül jó hétfőn érkezett. Az idén tehat több 
szeméivszállító hajó nem közlckccik a u 

I nán. — A bezdáni csendőrség lopás gya­
núja miatt letartóztatta Mayor Mihály is- 
tcrbáci juhászt, aki ellen az a vád, hogy 
ellopott cg\ kocsirakomány kukoricát, amit 
a bezdáni piacon értékesített. \ asárnnp 
búcsú lesz Bezdúnban s ez alkalommal való­
színűleg egy jóncv’ü városi futballcsapat 
lesz a BSD vendége, amely a bajnoki sorso­
lás szerint szabadnapos. — A Birher vcndcg 
főben 26-án este ,,bucsuclőtti“ bál lesz, a- 
mclyrc mindenkit szívesen látnak.

— Tcmcrini hírek. A községi elöljáró­
ság nyomatékosan figyelmezteti mindazokat 
akiket kihordásra cs kőrakásra kijelöltek, 
hogy' azonnal lépjenek munkába, mert. c 
lenkező esetben szigorú büntetés vár rajok.
— \ Gazdakör szarvasmarha szakosztálya
elhatározta, hogy uj tenyészbikákat vásárol.
_ Az ifjugazdák részére a télen tanloba
mot rendeznek. Már most jelentkezzenek 
azok. akik a tanfolyamon részt akarnak 
venni. — Az elmúlt héten született 1 fiú es 
4 leány gyermek. •— Házasságot kötött Bern - 

I hardt Ferenc Szalav Ilonkával. Elhalt Kü- I ner János 84, Bíró Katalin 83 és Brczs ral 
57 éves korában.

— Sikerült repülő napot rendeztek Odzsa-
cin. A jugoszláv Aeroklub vasárnap Odzsacin 
rendezet repülőnapot, amelyen több gép vo­
nult fel és tetszetős mutatványokkal szórakoz 
tatta a közönséget. Az odzsaciak közül igen 
sokan felszálltak.

— Lókötők jártak egy gazdag bocsári 
földbirtokosnál. Vakmerő lopási kísérlet tör­
tént vasárnap éjszaka Bocsdron. Ismeretlen 
tettesek, valószínűleg cigányok behatoltak 
Kolling János fiatal gazdag bocsári földbir­
tokos istállójába és onnan el akartak vinni 
három nagyértékü tenyészmént. A lopást Kol 
ling János akadályozta meg, aki éppen a kri­
tikus pillanatban tért haza cgv mulatságról.
A tettesek a földbirtokos megjelenése után 
elmenekültek.

_ Veszedelmes tolvaj és betörőbandát tett á." 
talmatlanná a topolai rendőrség. A legutóbbi topo- 
lai vásár n ismeretlen tettesek ellopták Schweml 
ner Jakab ervenkai szabómester l-WO dinár érté­
kű ponyváját. Néhány nap múlva Gyantár Antal 
topolai gazdálkodó tett feljelentést a rendőrségen 

I ismeretlen tettesek elhn, akik éjszakának idején 
.-árral betapa-ztották háza uccai ablakát, majd be­
nyomták az üveget és behatoltak a szobába, ahon­
nan több háztartási tárgyat vittek cl. A rendőrség 
megindította a nyom: zást, amely eredménytelen 
maradt egészen addig, amíg egy elszólás a rend­
őrséget nvomra nem vezette. Ugyanis a rendőrség 
a naprkb'an kihallgatta Varga Katica cselédlányt, 
aki — mint megírtuk — életveszélyesen megfenye­
gette volt munkaadóját, Goldmacher 
Nándornál. — Varga Katalin kihallga 
'ís.a közben elszólta magát és a rendőrség ennek 
nyomón megállapította, hogy a két lopást Kolom­
pár Sándor rovottmultu cigány és bandája, Kolom­
pár G jko, Dimovics András, Katona Julis és Var- 
ga Katalin követte el. A tolvajokat a rendőrség le­
tartóztatta, csupán Katona Julis ncszcltc idejében 
meg a bajt és szökött el. A rendőrség letartóztatta 
még Juhász Sikr'ir Pétert, a „T. mpa késihez cim- 
7,-*t vendéglő tulajdonosát és Téglás Ferencet, akik 
a lopott tárgyakat megvásárolták. A vizsgálat fo­
lyik. A banda vezetője. K' lompár Sándor négy hó­
nappal ezelőtt szabadult a mitrovicai fogházból, 
ahol has nló bűncselekmények miatt ült.

— Háborúban minden hadianyag. Ber­
nard Baruch, az amerikai nemzeti lőszer- 
cllenőrzőtanács szakértőié kijelentette, hogy 
az Egyesült Államok csak úgy őrizhetik meg 
háború esetén semlegességüket, ha semmit 
sem adnak el a hadviselőknek. Háborúban 

oly áru, amely nem képezhetne hadi­
am agot. A búza, hús és egyéb élelmiszerek, 
ruhanemű és egyéb szükségleti cikkek épolv 
fontosak, mint a bombák.
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Krach a nem^elköw tolmácspiacon

^42- olasz-aliesszin háború Eokaiizálasa lönkreieiíe
a spekulációi

Az olasz-abesszin háború első napjaiban 
és az angol-olasz feszültség tetőpontján a 
nemzetközi gabonapiacon olyan spekuláció 
kezdődött, amilyenre csak a vilázbáhoru so­
rán volt példa. Á spekulánsok azt hitték, hogy 
az angol-olasz feszültség európai háborúvá 
fajul és ez természetszerűen a gabonaárak 
emelésével jár. Közben azonban az ab essz in 
háború néni öltött olyan méreteket, aminőt a 
spekuláció remélt, de legfőképen az angol 
olasz feszültség enyhült meg a spekulánsok 
nagy rémületére, mert

a gabona árak mesterséges felhajtásá­
nak oka is megszűnt ezáltal.

Két hét előtt, amikor közeli európai háború 
lehetőségével számoltak olyanok is beleve­
tették magukat a gabona spekulációba, akik­

nek semmi közük sincsen a búzához, ennek 
következtében például a jugoszláv tőzsdéken 
nem lehetett búzát kapni 175 dinárért és lisz­
tet 265 dinárért sem. Jött azonban a nagy 
fordulat, az európai háború kilátásai a sem­
mivel lettek egyenlők és az olasz-abesszin há­
ború sem jelenti azt a spekulációnak, amit 
remélt. így a búza ás lisztárak, amelyek a 
múlt héten még nem remélt árakat értek el, 
zuhanni kezdtek. Ma az a helyzet, hogy 155 
dináros búzát és 240 dináros lisztet nem le­
het eladni, mert senki sem keresi és ha keresi 
ezt az árat nem hajlandó érte fizetni. A spv 
kulánsok, akik európai háborúra számítottal; 
nagyon rosszul jártak, mert kiruccanásukat 
a gabonaszakmába nagy veszteséggel lesznek 
kénytelenek lezárni.

Az ős-szag* nagy részéiben an ints* foeieicziélki a szmreteí.
Három millió hektoliter lesz az idei bortermés — A hm 

minőségileg gyengébb a tavalyinál

önálló marad a petrovgrádi Botics. Pet- 
rovgrádból jelentik: A Botics szervezet va­
sárnap ülést tartott Molnár Ferenc cégvezető 
elnökletével. A gyűlésen végre megkötötték 
a megegyezést a magántisztviselők szerveze­
tének zagrebi központjával. A zagrebi köz­
pont és a petrovgrádi fiókegyesület között 
ugyanis régóta ellentétek vannak, mert a 
zagrebi központ meg akarta fosztani a pe­
trovgrádi egyesületet az ünnálló hatáskör­
től és a noviszádi egyesület hatásköre alá 
akarta rendelni. A vasárnapi értekezleten a 
zagrebi központot Martinék Leó a végrehajtó 
bizottság elnöke, a noviszádi egyesületet pe­
dig Perakovics Vladimir elnök képviselte. A 
létrejött megegyezés alapján a petrovgrádi 
Botics egyesület ünnálló hatáskörrel rendel­
kezik egész Bánát területén és a tagdíjak után 
is az eddiginél magasabb százalékot kap. A 
rendkívüli közgyűlés megtartásáig az érte­
kezleten a következő ideiglenes vezetőséget 
választották meg: elnök Molnár Ferenc cég­
vezető, alelnök Mihajlovics Gyoka cukorgyá­
ri tisztviselő, titkárok Lambrin Braniszldv 
hajózási ügynök és Szeller Károly banktiszt­
viselő, pénztáros Pálmai István, a felügyelő 
bizottság tagjai Rudiijanin Mitar banktiszt­
viselő, Gábor Antal biztosítási tisztviselő és 
Putics Joszip banktisztviselő.

— Hulló csillaguk babonája és ember, 
halál. Régi néphit, hogy valahányszor egy 
csillag lefut az égboltról, mindig „meghal 
egy ember“. Ezzel szemben a közvélemény 
azt hiszi, hogy a lehulló meteorok száma 
sokkal kevesebb, mint a földi halálozások 
számánál. Davidson angol csillagász két évi 
megfigyelés alapján megközelítőén azt álla­
pította meg, hogy a földet, illetve annak 
légkörét naponként legalább húszmillió me­
teor éri. Persze ezek közül az apróbbak úgy 
szólván homokszem nagyságúak. Ugyanak­
kor a föld kétmilliárdot meghaladó lakosá­
ból naponként legfc'jebb félmillióra tehető 
a halottak száma.

— Szigorúan megbüntetik a szülőket, 
akiknek gyermekei köveket dobálnak autók­
ra. A noviszádi rendőrséghez az utóbbi idő­
ben igen sok panasz érkezik, hogy a város 
külső részein uccagyerekek köveket dobál­
nak az autókra és ezzel veszélyeztetik az 
autók utasainak életbiztonságát. A rendőr- 
igazgatóság, figyelmezteti a szülőket, hogy 
szigorúan megbünteti őket ha gyermekeik 
köveket dobálnak az autókra.

— Gumipatkó a newyorki rendörlovrk 
lábán. Newyorkbúl jelentik: La Guardia 
newyorki polgármester erős harcot indított 
az uccai zaj ellen. A közlekedési eszközük 
megrendszabályozása után érdekes ujitás- 

,/sal lepte meg a csend híveit: a lovasrendör 
ség lovainak lábára gumipatkót veretett. 
A kísérletek azt bizonyítják, hogy a ke 
meny gumiból készült patkó épen olyan 
tartós, mint az acél, viszont semmiféle zajt 
nem okoz.

— Szerzetesek és nők meztelen lába. A 
New-York Herald közli ezt a kis esetet, 
amely Velencében történt egy amerikai 
hölggyel. A hölgy meg akarta nézni a S/cnt 
Márk templomot, de nem akarták been­
gedni, mert nem volt harisnya a lábán.

— A mezlelcnlábu szerzeteseket been­
gedik — jelentette ki sértődötten az ame­
rikai hölgy.

— A meztelen láb a férfiaknál az alá­
zatosság jele — válaszolta az őr.

— A nőknél pedig a takarékos, ág jele.
Az őr nem tudott mit válaszolni, inkább 

beengedte a jól felvágott nyelvű látogatót.
— Zsirszódát ivott egy 86 éves szombo- 

ri asszony, özvegy Pellcr Miklósné 86 éves 
szombori asszony tegnap reggel nyolc óra­
kor Szkoplyanszka ticca 43. szánni lakásán 
zsirszóda oldatot ivott. Haldokolva szállítot­
ták a báni kórházba.

— A szerelem nem olyan fontos. Lon­
donból jelentik: Egv angol filmvállalat meg­
szavaztatta a közönséget, hogy unalmasak-e 
árok a filmek, amelyeknek nem a szerelem a 
főtémája. A beérkezett szavazatok közül 
8893 ugv szól!, hogy az. ilyen filmek nem imái 
masak és csak 1257 ragaszkodott a szerelmi 
tárgvu mozi darabokhoz.

A szüretet az ország nagy részében már 
befejezték. Szmcdcrcvo környékén, Zsupá- 
ban, Horvátországban és Szlovéniában azon­
ban csak ezután kezdik meg a szőlő szűre te­
lesét, mert ezeken a vidékeken csak október 
vége felé érik be a szőlő. A többi bortermő 
vidékeken, Dalmáciában, Hercegovinában, 
Szeremben, Bánátban és Bácskában már min­
denhol kiforrott az ujbor. Az eddigi szüreti 
eredmények és a szőlőtermés állása szerint

az idén három millió hektoliter bor 
termett az országban,

nincs kizárva az sem, hogy még ennél is több. 
Ez a bormennyiség több, mint amennyi a bel­
ső fogyasztáshoz szükséges és ezért elhelye­
zése gondot okoz. Számolni kell ugyanis az 
eddigi, különösen pedig a múlt évi tapasztala­
tokkal, hogy külföldre nem lehet bort szállí­
tani. A bor felesleget borpárlat alakjában kell 
majd értékesíteni, mert ez iránt elég nagy a 
kereslet a belföldön is.

Minőségileg a bor és délibb részeken, ki-

A imiszádi Kamara az áí*<$rba$s 
niufafhozo liszlessCMen verseny 

elleni Küzdelemről
A noviszádi kereskedelmi és iparkama­

ra kisipari osztálya Szubotin Mihály elnök­
letével ülést tartott, amelynek tárgysoroza­
tán kizárólag az iparban mutatkozó tisztes­
ségtelen verseny elleni küzdelem szerepelt. 
A kamara meghívására az ankéten megje­
lentek a kamarai tanácstagok és a noviszádi 
szakipari osztályok elnökei.

Dr. Sztanics Szlávko főtitkár részletes 
és kimerítő jelentést olvasott fel és ismer­
tette a tisztességtelen konkurrencia jelen­
ségeit, továbbá javaslatokat terjesztett elő, 
amelyek alkalmasak lennének ennek meg­
szüntetésére. Elsősorban hangoztatta, hogy 
a tisztességtelen verseny leküzdéséről szóló 
és ma érvényben levő törvény, valamint 
végrehajtása nem kielégítő és szükséges 
lenne választott bíróságokat alakítani, ame­
lyek hivatva lennének az iparban mutatkozó 
tisztességtelen verseny elleni panaszokat le­
tárgyalni. Ebben a bíróságban a jogász bí­
rón kiviil két szakembernek is helyet kelle­
ne foglalnia.

Az ankét állást foglalt az árak törvé­
nyes minimálúsa ellen, mert njv ipartörvény 
revíziójának javaslatában a kötelező szak- 
egyleteknek jogot adnak arra, hogy irány­
árakat szabjanak meg. Javaslatot dolgoztak 
ki a kontármunka ellen is. mert ezáltal

tűnő, északon közepes. Klosterneuburg! mér­
ték szerint a must délen 18—22, a szerb sző­
lővidéken 17—18, északon a Szerémben, 
Bácskában és Bánátban 14—18 fokos volt. 
Ennek megfelelően a bor maligán foka délen 
11—13.5, Szerbiában 10.5—12, északon 8.5- 
11 lesz. Azokon a vidékeken, ahol még nem 
szüreteltek, sokkal jobb lesz a bor, mert ? 
mostani meleg ősz kiválóan jó a szőlő minő­
ségének fokozására.

A bor iránt egyelőre alig van kereslet, 
aminek főoka abban rejlik, hogy a termelők 
tartják az árakat. A vevők csak annyit vásá­
rolnak. amennyi pillanatnyi szükségük fedr 
zésére szükséges. A borárak a következők: 
Horvátországban: must 1.50—2.50, óbor 2.50- 
5, Szerémben must 120—225, óbor 2.25—4, 
Bácskában must 1.80—2.50, óbor 2.50—4.50. 
Délbánáthán must 1—1.40, óbor 1.90—3 
Szmedercvóban óbor 1.20—2.20, Zsupában 
óbor 1.80—2.60, Dalmáciában óbor 2—3.50 
Bosznia-Hercegovinában óbor 2.50—3.50 di 
nár literenként.

megakadályozhatják az illojális konkurren 
ciának az árrombolásban mutatkozó hatását. 
Szóba hozták az ülésen a noviszádi városi 
fogyasztási adó revíziójának kérdését is. 
amelyet nemcsak városi jövedelmi alapnak, 
hanem gazdasági-politikai eszköznek is kell 
tekinteni-

Keresik a komlót Odzsacin. A napokban 
több komlókereskedő kereste fel az odzsaci 
termelőket és érdeklődött az uj komló iránt 
A príma áru mázsájáért 1500 -dinárt kínáltak.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 78 kgos 2"'i 
bácskai Nc-vlszád környéki 160—10'), Szombor kör­
nyéki 157.50—102.50, középbácskai 100—105, felső 
bácskai 100—105, tiszai uszályból 170—172.50, há­
gai uszályból 170—172.50, felsőbánáti 160—165, dél­
bánáti 157.50—102.50, szeré mi 160—165, szerémi In­
dia környéki 165—107.50, szlavóniai 105—107.50. — 
Árpa 04 kgos bácskai és szerémi 130—142.50, 60 
kgos tavaszi bácskai és szerémi 135—1)0, tavaszi 
68 kgos 150—155. — Zab 135—137.50, uszályból 
137.50—110. — Tengeri bácskai 101—103, Szombor 
környéki 102—104, bácskai december-januárra 80 
—01, bánáti 101—103, bánáti vrsaci paritásban 103 
—105, bánáti szárított vrsaci paritásban 04—00,
szerémi indiai paritásban 101—103, szerémi szári 
lett indiai paritásban 95—97, szerémi december- 
januárra 80—01, uszályból 101—103, szárított 
uszályból október-novemberre 03—95. — Búzaliszt 
bácskai és bánáti áll másról nullás gg és g 240 
200, kellős 220—2-10, ötös 200—220, balos 180 —200, 
botos 100 -170, nyolcas 115—120, szerémi és szia 
vniai állomásról nullás gg és g 210—250, kelte- 
220—230, ötös 200— 210, ható« 180—100, hete?
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/aí5 október 23, '*eqqelillj$őq

.. nvólcas 115—1-0. — Buzakorpa jutazsákok- 
'"Jltú4,Bkai szorénii As bánáti 87—80. uszályból

__Fehérbab 2a/o zsák nélkül bácskai és
Vérárai 205—270. — Irányzat: gyenge. Forgalom:

k''Vc',nrnbori terménytőzsde: Búza. bácskai. Szom- 
környéki 78 kg. 155—157'/*, l'elsőbácskai 137«/* 

,‘,n Miavóniai 78 kgos 162'/t-10u, szeretni 7*
_163, Tisza, bácskai hajó 167—170, Ti

kf"Ä bánáti haji) 107—170, csatornái hajórakománj 
viL-102«/*, bogai hajénak, many 167 -170, felsöbá 

' ti 1071/2—163, dólbánáti 160—I62V2, bácskai ta 
‘ iQfi__1 in lvi ranva I ti vnc:7Í liíll

mi

ill

162Vl>-16. 
m, bánáti ha 
n
n ■',!*67—«'S kcos 135—110, baranyai tavaszi 150 
v1’ . __ 2ab bácskai vasút 1271/*—1321/2, szeró- 

i Ó3 szlavóniai l27»/2—132'/2. - Árpa, bácskai 63 
kgos 130—132'/*, ezerémi 63—61 kgos 130— 

j.’,/ _ Tengeri, bácskai prompt 100—102, bács-
k°'j H'ajö 100—102, bácskai december-januárra 90— 

bácskai szárított október-novemberro 01—06. 
Liszt, nullás gg és g 210-260, kottős 220-210. 

oqo—220, beles 160—175, korpa, prompt 90— 
fii hatos 1 Só—205, nyolcas 105—113. — Bab,
U’tkvány 270—275. — Zsír hordókban franko, 11 — 
i" kánákban brutto nettóéit 10«/*—U'/s, füstölt 
szalonna 11«/*— 12*/a, sózott szalonna 10*/-—11 «/- 
t'Nszesen: 501/* vág. n. — Irányzat: lanyha.

_ Árak a budapesti terménytőzsdén és határ
időpiacon. Budapestről jelentik: a terménytőzsdén 
., készárupiac irányzata lanyha volt. Tisza vidéki 
ImZ) legalacsonyabb árfolyama 17.65, legmagasabb 
,5 40, felsőtiszai 17.20—17.85, más származású 17.20 
—"l7.75. A határidőpiac irányzata lanyha. Búza 
márciusra 17.69—71, rozs márciusra 15.56—60, ten­
geri májusra 15.51 56.

~ SPORT-
Noviszádon a Mácsva, 

az általános bácskai 
csoportban az OSC vezet

A vasárnapi bajnoki forduló favoritgyő­
zelmeket hozott s igy a bajnoki tabellák nem 
változtak. A Mácsva nagy győzelmével meg­
szilárdította első helyét a noviszádi alszövet- 
ség első osztályában s ezt egyelőre legfel­
jebb a Radnicski veheti el tőle. A bácskai első 
osztályban továbbra is az OSC vezet, amely 
vasárnap egyik legerősebb ellenfelet gyűrte 
maga alá. Az Odzsaci SC legkomolyabb ellen­
fele a sztaribccseji Gragyanszki, amely még 
megelőzheti az ÖSC-t abban az esetben, ha 
három hátralevő mérkőzését megnyeri s nz 
OSC vasárnap a Szentai AK-tól vereséget szén 
\ed. A középbácskai első osztályban a Sziváci 
SC, a tiszai csoportban pedig a szentai Jugo- 
szloven vezet.

Noviszádi első osztály:
Mácsva 4 3 1 — 20:7 7
Radnicski 3 2 1 — 9:5_ 5
Gragyanszki 4 1 1 2 9:15 3
PÁK 3 1 — 2 7:9 2
NAK 2—1 1 4:6 1
Makkabi 2 — — 2 3:10 0

Általános bácskai osztály:

NAPOLEON A HÓDÍTÓ, A DIKTATOR ES A SZERELMES FÉRFI
Iri<* : Talár András 81

Odzsaci SC 
Bezdáni SE 
Szentai AK 
Gragvan.s7.ki 
Tri Zvezdr 
Dtilctsz
Krivaia
Szomhori Sport

6
6
6
4
6
.) 
fi 0 
5 0

1 
1 
1 
0 
1

2 1

0 
2 
2 
1
3 
o

2 4 
1 4

12:2 1 
25:17 7 
13:9 
6:4 

16:8 
7:10 

13:25 
9:24

A szubotlcal oiszövetség bíró- 
tévedés miatt megsemmisítette 

a Bácska—Szid via bajnoki 
mérkőzést

A szuboticai labdarugó ulszövctség in-
1 ézőbizottsága hétfőn este ülést tartott, ame­
lyen több fontos ügyet tárgyalt. A bizott­
ság a Szia via felebbezésere megsemmisítette 
a Bácska által 2:1 arányban megnyert első 
osztályú bajnoki mérkőzést és elrendelte 
december 8 án való újrajátszását. Az in­
tézőbizottság határozatának indokolásában 
elfogadta a Szlávia óvását és megállapí­
totta, hogy Hadova no vies Sz vetői ik bíró, aki 
a mérkőzést vezette, tévedésből nem Ítélte 
meg a Szlávia egyik gólját.

Az intéző bizottság elhatározta, hogy

— Fiam van!...
Mindenki csodálkozva néz rá, egyedül 

a mindenbe beavatott Berthicr tudja ponto­
san, hogy miről van szó: Caroline levele be­
számol a régvárt, örvendetes eseményről, 
hogy a kis Eleonore Dénucl csakugyan 
gyermekkel ajándékozta meg a császárt...

Az újszülött kisfiú, aki Napoleon ne­
vének csak egy részét örökölte — a kercszt- 
segben a León nevet kapta, — december 
13-án született meg és világrajöttvnek pusz. 
ta tényé\cl máris nagyobb zavarokat oko­
zott, semmint azt bárki is előre sejtheti 
volna.

Napoleon lelkében ugyanis csodálatos, 
de könnyen megmagyarázható változást idéz 
elő a hir. Szeszélyes és nyugtalan termé­
szetével sok mindenféle no mellé sodródott 
már eddig is életében — talán mindegyik­
nél azt kereste, mnit most végre megtalált 
az egyiknél: a gyermeket 1 És hogy ez a 
v ágvak ozása mindig is kielégítetlen maradt,
— még annál is, akit legjobban szeretett: 
Joscphine-nél, — természetszerűen megrög* 
ződött benne az az érzés, hogy a \ ég/ct 
könyörtelenül megtagadja tőle ezt a leg 
nagyobb kegyet és ü, aki emberfölötti ke 
pességekkel és emberfölötti tehetséggel ve 
rekedte fel magát az élet csúcsára, tulaj­
donképpen hiába élt, mert nem lesz senki 
aki hódításainak, államalkotó terveinek jog- 
szerinti örökébe léplict...

A kis Léon megszületése azonban egy 
csapásra eloszlatja ezeket az aggoc’a’makat. 
Hiszen ha Eleonore Dénucltől gyermeke 1c 
betett, akkor lehet bárki mástól is!... S et 
tői a tudattól már csak egy lépés addig a 
gondolatig, hogy ha Josephine képtelen ar 
ra, hogy öt törvényes örökös: el ajándékoz 
za meg — el kell válni tőle!—

Caroline, amikor kezére jar a szép fel­
olvasónő megszerzésében, öntudatlanul is az 
egyetlen célravezető fegyvert használta fel 
a gyűlölt Josephine ellen. És a kis Léon 
megszületéséről küldött híradása végleg meg 
pecsételi a sorsát az öregedő kreol asszony­
nak, aki a Tuilcriák császári lakosztályá­
ban e pillanatban még gyanútlanul várja 
férje hazaérkezését a távoli lengyel és orosz 
csataterekről!...

Még a véletlen is ellene esküszik: alig 
hogy a “császár 1807 januárjában válogato<t 
csapataitól és a császári gárdától kísérve 
ünnepélyes harangzúgás közepette bevonul 
a lengvel fővárosba, \ arsóba, ismét fel­
bukkan valaki az életben, aki olyan mély 
és komoly szenvedélyt ébreszt lelkében, ami* 
hez talán csak a Josephine iránt az első 
időkben érzett rajongó és bálványozó sze 
velem hasonlítható.

Walewska aróínő
A varsói nemességnek a császár tiszte 

Jetére rendezett bálján látja meg először a 
tizennyolcéves, törékeny, szőke gvönyörü 
kékszemti Wnlewskn grófnőt, aki hófehér 
tüllruhájában valósággal álomszerű jelenség­
nek látszik. , .

Napokon szinte káprázó szemmel nézi 
— és az első pillanattól kezdve egész este 
már csak őt látja.

Természetesen rögtön felhívja reá Bcr- 
tliier figyelmét. És a marsall abban a hi­
szem ben," hogy ezúttal ismét valami könnyű, 
futó kai .túlról, azxlmaJángszerü fvllohbanas-

ról van szó, cinikus mosoly kíséretében 
jegyzi meg:

_ Nagyon szép a kicsike... és ha sza­
bad megjegyeznem, felség, erősen emlékez­
tet Fourcs asszonyra, aki ugyanilyen szőke 
és törékeny volt—

Napokon arca furcsán tikom orodik. Lát 
hatói a g nincsen Ínyére az egyiptomi ka­
landra való emlékeztctés ezzel a gyönyörű, 
tiszta jelenséggel kapcsolatban. És fojtott 
hangon csak ennyit mond:

- Csodálom, Berthicr, hogy nem ve­
szi észre a különbséget!— Pauline 1 ourés 
egy szakácsnő lánya volt, ez pedig itt szü­
lém király kisasszony!

A beszélgetés egy kis terem félig nyi 
(.ott ajtaj i mögött folyik le, ahol a császár 
kíséretével egy percre megállapodik, nu 
előtt a nagy bálterembe bevonulna. Duroc 
palota mar sail, azoknak a bizalmasoknak 
egyike, akik szinten mindenhová elkísérik 
a császárt, már várja, hogy megadhassa a 
jelt a belépésre — Napokon azonban meg 
sem mozdul, hanem elbűvöl ten figvcli a 
nyitott ajtón keresztül a fiatal, leányos kül­
sejű Wakvvska grófnő minden mozdulatát.

Néhány perccel később már mindent 
tud róla. Berthicr, Duroc és a kísérethez 
csatlakozó lengyel arisztokraták egymásután 
hozzák a jelentéseket: Walewska grófnő 
asszon v.-» í* vrje u hetvenéves, dúsgazdag 
Anastazius Colonna Walcvvitz Walewski 
gróf, kinek a tizennyolcéves Mária már a 
harmadik felesége... A házasság érthetően 
boldogtalan... az asszony nem is igazán asz^ 
szeny még, de mint elszegényedett család 
sarja, az aranv kötelékével van eltéphetct- 
leniil odaláncolva aggastyán urához... Az év 
le TnngA obl> részét vidéki birtokukon töltik, n 
legteljesebb vissza vonult ságban es Maria 
asszony most ezt a rendkívüli alkalmat, 
Napokon császár \ arsóba érkezését has/, 
nálta fel orra, hogy a falusi magányból né- 
hánv hétre a fővárosba szökjön-

Nap okon eg' re moh óbb érdekli lesse , 
cg\ re csillapíthat ifanakb izgalomnál hall­

atja a jelentéseket. Aztán int Duroc felé. 
A palotamarsall néhány lépést előresiet. 

Egészen kinyitja a félig betámasztott ajtót 
és a nagyterem küszöbén megállva, marsall- 
botjávti háromszor megkopogtatja a pad­
lót s hangosan kiáltja:

— A császár!
A tekintetek izgatott várakozással for­

dulnak az ajtó felé. A küszöbön — tábor­
nokok szem kápráztató csoportjától kiirúl- 
xíxc — egy középtermetű, kissé hízásra 
hajlamos, kemény a reél ü, átható tekintetű, 
rövidre vágott hajú férfi áll, egyszerű, dísz­
telen uniformisban, egyetlenegy kitüntetés­
sel, az általa nlaoitolt Becsületrend széles 
szalagon lógó parancsnoki keresztjével 
Napokon.

A zene elnémul, a beszélgető párok 
liátrahuzódnak, kialakul a terem két oldalán 
megmerevedő félkaréj — és a császár lassú 
léptekkel sorba végigmegy előttük, kedvesen 
és ' "/vétlenül mosolyogva, a legtöbbj (meg 
sz ásávol tünteti ki, mig marsatljai cs 
Talleyrand néhány lépéssel hátrább köve­
tik.

A cercle során Napokon végre elérke­
zik a várakozó, izgalomtól remegő, sápadt 
Walewska grófnőhöz.

(Folytatása következik!)
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október 27-én j át szák 
szeptember 29 i 
radt 20 percét.

bajnoki
le a Krivaja 
mérkőzésnek

OSC

Bíróküldés a szuhaticai alszövetsvgbcn. 
A szuboticai alszövctség hivő bizottsága a 
hétfő esti ülésén a következő bírákat küldte 
ki a vasárnapi bajnoki és barátságos mér­
kőzések vezetésére: Szánd - Szlávi a: Belesz- 
lin, Zrinjszki Sport: Boros, S/.MTC Bács­
ka: Szonnenberg, Muzicsár Bunyeváe: 11a- 
dovanovivs, Hajdúk—Rádnicski: I olyvús,. 
Duleis—Gragyanszki: dr. Bogdanovics, Haj­
dúk - SzAK: Veliszavljevics, Szia via SK— 
Crvenkai SK: Kozomnra, Szk'nia SK—JAK: 
Szegedinszki, Molac—Iriglav: Lozanov,
Obilics SK—Plava Zvezda: Ruzmann, Gra­
gyanszki—BAK: Mihók, SzAK SzckicsiSK 
Sovljanszki, Rádnicski—Merkur: Alisak. S\. 
Milctiesi SK—Elektra: Szabó, CsonopljaiSK 
—Grom: Sztefanovics, Szloga—Vatr. Om- 
ladina: László, Rigyicai SK- Krnjaja: Kró­
méi-, Szrpszki Milctiesi SK Szvilojcvm SK: 
Spanyol, Trgovacski—Rádnicski: \ losak, 
TAND—Csetkarszki SK: Tusanovics. — Ba 
r&tságos mérkőzésekre: SzivacL SK Szom- 
bori Sport: Rudies. — A tartalékcsapatok 
mérkőzéseinek vezetésére: Szánd Szlávia. 
XVeisz, Zrinjszki—Sport: Tomics, SzMTC 
—Bácska: Tönköly, OSC Krivaja: \ arga.

A noviszádi Nap red SC november 3-án 
délelőtt 9 órai kezdettel a Markovics-féle 
vendéglőben (Szuboticska ucca 76.) tartja 
meg ezévi rendes közgyűlését, amelyre a ta­
goknak minél számosabb megjelenését kéri 
a vezetőség. Szavazati joga a közgyűlésen 
csak annak van, aki tagsági diját legkésőbb 
október 31-ig kifizeti. — A Napred műked­
velőit kérem, hogy szerdán este szíveskedje­
nek megjelenni próbára a Sovén-vendéglő- 
ben. — Elnök.

............... ááá

A TEffÉZÖ IISPEI
A noviszádi őszi hugiibnlftohsftg 

sorsolásit
A noviszádi kuglialszövetség intézőbi­

zottsága utolsó ülésén az első sorsolás for­
mai hibáit kijavítva kisorsolta az 1935-36 évi 
klubbajnokságok első fordulóját.

Északi csoport:
Október 30: Sofőrök—Jugoszlávia, ok­

tóber 31: NAK—Napred, november 2: Kra­
mer—Napred, november 5: Zmajevac—Kra­
mer, november 5: Ban Jclacsics—NAK, no­
vember 6: Sofőrök—Napred, november 8: 
Zvezda—Zmajevac, november 9: Kramer— 
Sofőrök, november 12: Zmajevac—Jugoszlá­
via, november 12: Ban Jclacsics—Sofőrök, 
november 15: Zvezda—Sofőrök, november 
16: Kramer—Ban Jclacsics, november 19: 
Zmajevac—Ban Jclacsics, november 21: NAK- 
Sofőrök, november 22: Napred—Jugoszlávia, 
november 23: Kramer—Zvezda, november 26: 
Zmajevac—NAK, november 27: Jugoszlávia— 
Ban Jclacsics, november 29: Napred—Zmaje­
vac, december: 3: Ban Jelacsics—Napred, 
Zmajevac—Sofőrök, december 4: Jugoszlá— 
via—NAK, december 6: Zvezda—Ban Jela­
csics december 7: Kramer—NAK, december 
11: Jugoszlávia- Kramer, december 13: Zvez­
da—Jugoszlávia, december 20: Napred—Zvez 
da.

Déli csoport:
Október 30: Zanatlija—Miki Mausz, októ­

ber 30: Zrinyszkl—Orao, november 2: Dalos­
kor—Szremac, Heraklesz—Orao, november 
4: Fodrászok—Zanatlia, november 5: Miki

Z^ggél

Mausz—Szremac, november 6: Heraklesz-— 
Fodrászok, november S: Szremac Zanatlia, 
november 9: Daloskor—Orao, Hei aklesz— 
Zrinyszkl, november 12: Miki Mausz Fodrá­
szok, november 14: Orao—Zanatlia, novem­
ber 15: Szremac—Fodrászok, november 16: 
Daloskor—Heraklesz, november 20: Zanatlia- 
Daloskör, Zrinyszkl—Miki Mausz, november 
23: Daloskor—Miki Mausz, Heraklesz—Szrc- 
mac, november 26: Miki Musz—Heraklesz, 
november 27: Zrinyszkl—Fodrászok, novem­
ber 28: Orao—Szremac, november 30: He­
raklesz—Zanatlia, december 2: Fodrászok 
Daloskor, december 4: Zrinyszki—Szremac, 
december 5: Orao—Miki Mausz, decembei 
11: Zrinyszki—Daloskör, december 12: Orao- 
Fodrászok, december 18: Zrinyszki—Zanatlia.

1935 október 23

Felkérem a noviszádi Sofőrök alábbi já­
tékosait, hogy ma este félkilenc órakor jelen­
jenek meg a Bauer-pályán a Napred elleni ba­
rátságos mérkőzésre: Kovács, Neurohr, Bo­
gyó, Peikert, Móricz, Afalcsics, Michelsz, 
Sztankovics, Glazer, Róka, Buzarevics, Fa­
csar, Seiler, Geist, Pompola, Hardy, Palanki. 
A csapatkapitány. — A sztaribecseji KILKE 
noviszádi bemutatkozása szép sikerrel járt. A 
vendégcsapat két mérkőzést játszott s kis 
szerencsével mindkettőt megnyerhette volna. 
Legjobb emberei llódosi, Padics, Pósz, Zsif- 
kovics és Kolovics. A két mérkőzés eredmé­
nye: Krämer—KILKE 209:200, Napred— 
KILKE 184—162. — Napred—Zrinyszki 166: 
163. Barátságos. — Felkérjük a noviszádi Na­
pred alábbi játékosait, hogy szerdán este fel- 
kilenc órakor szíveskedjenek megjelenni a 
Bauer-pályán a Sofőrök elleni barátságos 
mérkőzésre: Szíifka, Kühner, Dropka, Ka- 
kucska, Kogoj, Ferenczy, Fodor, Milicz, Ka­
rába, Galambos, Kuhajda, Lakner és Talpad!. 
A csapatkapitány. — A Bezdáni Első Kugli­
klub vasárnap avatta fel ünnepélyes keretek 
közt modern fedett kuglipályáját a Spreitzcr 
vendéglőben. A megnyitón a rendező egyesü­
leten kívül resztvettek az összes szombori 
egyesületek s a reggeltől estig tartó verseny 
igen szép és izgalmas küzdelmet hozott. Az 
egyes csapatok eredményei a következők: 
Napredak 174 fa, Kaszinó és Katolikus Legény 
egylet 156 fa, Bunyevac, Kulturbund és Sport 
153 fa, Glória 136 fa, Felső város 128 fa, Sc­
ience 120 fa, Rádnicski 106 fa. A Bezdáni El­
ső Kugliblub, miután még nincsenek igazolt 
játékosai, versenyen kívül indult s nagy lám­
palázzal küzdve, 93 fával utolsó lett. A me­
zőny legjobb csapata a Napredak volt, de a 
Katolikus Legényegylet könnyen meglepetést 
szerezhetett volna, ha nem sújtják sorozatos 
bírói tévedések. A verseny befejezésével a 
klub elnöke, Kclsch János átadta a győztes­
nek és helyezetteknek a dijakat, a holtver­
senyben végzett Katolikus Legényegylet és 
Kaszinó pedig Szomborban fogják eldönteni 
egymásközt a második és harmadik hclv kér­
dését. — A noviszádi „Zanatlia SC“ műkedve­
lő szakosztályvezetője felkéri a műkedvelő 
tagokat, hogy 27-én délután 4 órakor szíves­
kedjenek megjelenni a klubhelyiségben 
(Groblyanszka ucca). — A noviszádi Dalos­
kor alább felsorolt játékosait kérem, hogy 
23-án este 8 órakor a petrovaradini Szokoí- 
pályán pontosan jelenjenek meg, a Zrinyszki 
csapatával barátságos mérkőzést játszunk: 
Bajerle, Busa, Gőz, Pajzer, Nagy, Liebich, 
Győri, Pénzes II., Horváth, Kresta, Móhr, 
Papp, Vékás, Sárközi, Margit. — Pénzes I.. 
intéző.

ÄPiWllBEöEM
úgy hétköznap,' mint vasárnap egy szó 
V— dinár, NAGY BETŰS 2‘— dinár. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12'— dinár.
A keretes hirdetitek
1. a hirdetési oldalon «
2. a szövegrészben • •

éra basábmlhiméterenként
>•••••• 0'80 dinár

2-50 dinár,
Többszöri hirdetésnél Ismétlődési engedményt adtmk, 
nr álláslkeresök pedig 50% kedvezményben része­
sülnek, — A hirdetési adó a hirdetőidet terheli

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben la

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

1 ESöfld I
Egy Continental petró­

leum lámpa eladó. Bőveb­
bet: Sovén, Grozdova ul. 
Noviszád. 3270

If Mcrcsici I

Cipőlcisörészkészitó vagy 
liizönő felvétetik. Cím a 
kiadóban. 3272

I jféüiönlfle I
DARU VARI krémnek 

í nincs szüksége hangzalos 
reklámra, azok ajánlják 
legjobbsn, akik már meg­
próbálták. Haroinsarkos 
nagy doboz lő dinar, feles 

i doboz 7'áO dinár. Kapható 
j minden szaküzletben. -2-

SamoüHszt és tégla,
: bármilyen alakban és mé­

retben eredeti c a e h-
gyárSm&ny, — kapható : 
tiarzel vaskereskedés, —

i Szubotica.

A !>sé^
hálálom,

a szépség siker. Könnyen 
elérheti, ha rendszeresen 
használja a Kovács-féle
Nagveiiyetit <trc- 
hmiusA és 
herax - szQDiianl
Kapható minden kozmeli- 
kai szaküzletben. Postán 
azonnal küldi a főlerakat

Herei drogéria
Kaubotica, 235

mm nőm
Szuboticun az utazó urak­
nak tiszta, csendes, kényel­
mes és olcsó szobákat 
nyújt. Minden szobában 
folyóvíz, — Fürdőszobák — 
Elsőrendű, kitűnő konyha, 
olcsó pensió rendszer. — 
Jó borok. — Telei. 70. 237

§zőiímii¥dÉi¥oii
öt csodaszölö és egyéb 70 
fajta óriási válasz' ókban 
Hicschl László oki. miikar- 
tész és társai szőlövesszó 
és gyümölcsfaiskolája. Szn- 
botica Ciril Metód trg 7. 
Telefon 66. Oktató főár­
jegyzék ingyen.

HIRDESSEN
a Reggel* Újságban

Dr. Schleich orvostanár koz­
metikai késziményei:

Hautkreme (Borkrém 
WachspaslaViaszPa5zla
az arc - és bőrápolás tö .6 ele? 
hev.üt szerei. A viaszpsszia 
kimondottan bőrapolószcr. Hasz­
nálatától a bőr tompafehér fényt 
kap és üdévé válik, iíz a hatás 
azonban nem káros hatású, mér­
gei alkatrészen eredménye, ha­
nem a paszta viaszos tartama, 
arait senki sem lúd utánozni. 
A bőr Arim néha, e$y tejes ój* 
jelen út mejgyógyilja a betc.es. 
sömörös. kiütéses, ki ujt bőrt.
Kapható mlr.den szakiiz 

felben

Konyha és háztartási 
cikkek,

úgymint üveg, porcellán, 
zománc, pléh, cin, fa, ko­
sár és kefeáru, valamint 
üvegezés és szakszerű 

képkeretezés.
Bodrija Martin. o

Futoska Í2. íazsidóteraplomraal 
szemben. 3136}

Minden nap friss 3257

icing erí tani
Noviszádon a P/ÍRM 1101EL éttermében

■kik a kinymzetéshen
gyakorlatilag és elméletileg nerSeM köny­
velővé aUarj&k magukat klképci.tctnl,
azoknak most alkalmuk nyílik erre. — Érdek­
lődők forduljanak további felvilágosításért:

BorÖÉIU lalOS, KflnimzaKcrumiU
Noviszád, Tészta Nikola ulica 7. — Postafiók 75.

Hetenként öteze

6 U 1
r Havonként húszezer
ember nevet a

l M ASZ
Jugoszlávia egyetlen magyamye-vti vicclapján. Kérjen díjtalan mu­
tatványszámot — Szerkesztősét»: SZUBOTICA, Fra Jese tn? 6. SSx.

WO 1.1. BERGER KAR OLY

Modern felvételek íz­
léses, művészi kivitel­
ben. Noviszád, Bulevar 
Kraljice Marija (Letic- 
palota HmatBrlelvételok 
díjtalan Idolyozása.

í

Felelős kiadó: Andrőe Dezső, Noviszád, Kralja Petra uliea 30. A kiadóhivatal felelős vezetője: Blazsek Ferenc, Noviszád 
Kralja Petra ul. 30. Nyomatott az Uránia nyomdai miiintézet és kiadóvállalat, Komtós Márton, körforgógépén, Noviszád
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